

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! —

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

Nº 135 (5833)

Среда 14 июля 1982 года

Лист 2 из 3

ВТОРАЯ ЛАГЕРНАЯ СМЕНА

**ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ
ЛЕТО**

Известно, что подростки, младшие школьники не всегда могут организовать свое свободное время. Как же научить их распоряжаться досугом так, чтобы он стал временем для расширения кругозора, повышения культурного уровня, политической

подростков, так же, как и вопрос строительства лагеря труда и отдыха на базе одного из пригородных совхозов. Тогда старшеклассники в течение лета смогли бы внести ощущимый вклад в решение Продовольственной программы.

уровни, — политической подготовки, физической закалки?

Задача эта не из простых, проблема — одна из остропедагогических. Чтобы оценить ее сложность, достаточно напомнить, что каждый школьник ежегодно имеет 160 календарных и выходных дней отдыха. И большая часть этого свободного времени падает на лето.

А пока стали традиционными, к сожалению, препирательства между администрацией организаций, закрепленных решением исполкома горсовета за военно-спортивным лагерем. И все по одному и тому же поводу — кому, что и сколько надо делать? Нынче, например, лагерю срочно нужно 1,5 километра провода, чтобы провести

Формы работы с детьми в летнее время разнообразны. В городе и районе работают два стационарных пионерских лагеря — «Юный ленинец» и «Снежинка». Кроме того, при каждой школе открыт свой пионерский лагерь на лето.

Минула половина лета, и пять кубометров досок, чтобы там настелить полы. Однако руководство комбината производственных предприятий категорически отказывает в помощи.

ле открыт свои пионерлагерь или площадка. Большая масса детей — около семи тысяч человек — отдохнет и поправит свое здоровье в профсоюзных лагерях на берегу Черного и Азовского морей.

Около четырех тысяч ребят 7—9 классов организованы в трудовые объединения. Они заняты на благоустройстве города, в сфере обслуживания, в ремонтных бригадах, школьных лесничествах, в выездных

минула половина лета. И важно, чтобы вторая лагерная смена прошла на высоком (с точки зрения отдыха детей) уровне. Но вот что настораживает. Разные названия лагерей, разные работают в них педагогические коллективы, да и находятся лагеря на различном расстоянии друг от друга. Но как похожи планы их мероприятий друг на друга, точно близнецы. Везде есть инсценированные сказки, конкурсы «А ну-ка, дей-

и лагеря труда и отдыха в Краснодарском крае и под Волгоградом... А старшеклассники сельских школ вот уже три года отдыхают в лагере труда и отдыха на Высоком Мысу. Они оказываются совхозу «Тундринский» ощущимую помощь. Нынче, например, в период посевной кампании они перебрали, отсортировали и затарили 160 тонн картофеля, выполнив объем работ на сумму более двух тысяч

рублей.

В общем, городским и районным отделами народного образования, горкомом ВЛКСМ, профсоюзными комитетами промышленных предприятий проделана огромная работа по организации летнего досуга детей. Более 80 процентов детей охвачены организованными формами отдыха.

обогатила опыт первой. Надо, чтобы, вернувшись в школу, ребята могли рассказать, чем одарило лето их умы и сердца, как оказались дни лагерные, походные, трудовые на развитии и воспитании каждого. Учебный год предъявит школьникам свои требования, продиктует самые важные — учебные заботы. Пусть помогут

Но настало пора решать вопрос строительства стационарного военно-спортивного лагеря, который пользуется огромной популярностью у детей. Правда, пока справиться с ними ребятам не только учителя, но и новые заботливые друзья, с которыми их сблизило нынешнее лето.

A black and white photograph capturing a construction scene. In the foreground, a tall lattice-boom crane stands prominently, its long arm extended horizontally. A smaller derrick crane is positioned behind it, also with its arm extended. They appear to be working on a large, light-colored concrete structure, possibly a bridge pier or a tall wall of a building. The background shows a dark, textured sky and some distant structures. The overall image has a grainy, historical quality.

Двенадцать домов должна смонтировать в нынешнем году бригада Виктора Зарембы из СМУ-22 Сургутского домостроительного комбината Главзапсибжилстроя. Сегодня коллектив возводит уже шестой объект, что соответствует взятым социалистическим обязательствам.

На снимках, сделанных в интернациональной бригаде, видно, как трудятся строители, каковы результаты этого: хороший жилой массив геологов. Все чаще и чаще изыскатели справляют новоселья в новых домах.



Невода идут с добычей

В НГДУ Ляйтор-
нефть, центральный по-
селок которого распо-
ложен на берегу реки
Пим, создана посто-
янная рыболовецкая
бригада. В ее составе
четыре человека, руко-
водит ею А. Субботин.
Члены бригады — мест-
ные жители. Их задача —
ловить на реке и в озерах
рыбу для местных жите-
лей. Бригада работает
всего с конца прошлого
месяца. За это время
они выловили 1003 кило-
граммов рыбы. Наиболь-
шее количество — 170 ки-
лограммов — было пой-
мано в озере Красном.

В. ЖЕЛЕЗНОВА.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ

Активно участвует в решении Продовольственной программы страны коллектив Сургутского хлебозавода. Расширяется ассортимент выпускаемой продукции, повышается качество, полнее удовлетворяются потребности горожан.

городской.

Недавно на прилавках магазинов появилась булка славянская, диетическая ахлоридная, обыкновенная, хлеб гражданикский. Перевыполнен полугодовой план по реализа-

С. ЗЯДИК,
главный инженер
хлебозавода,

ПЕРВЫЕ СТОГА

С каждым днем набирает силу страда сено-косная. Все больше людей на лугах — посланцев городских предприятий и организаций. Выехали почти все коллективы, которым поручено большое государственное дело — заготовка кормов для животного хозяйства.



Городской конструктор

№ 7 (191)

БЫТЬ В ГУЩЕ СОБЫТИЙ

КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

В эти летние дни труженики города и района решают самую главную, самую важную задачу: на просторах лугов идет горячая работа по заготовке кормов для общественного животноводства. Все сельские активисты, секретари партийных организаций промышленных предприятий и строек города сейчас постоянно на покосах. Словом и практическими делами способствуют они успешной работе.

Не могут стоять в стороне от главных наших забот и народные контролеры — полномочные представители трудовых коллективов, имеющие большие права, призванные зорко следить за выполнением государственных планов, заданий партийных и советских органов. Теперь на лугах дозорному до всего есть дело, во все стороны жизни и труда бригады, совхоза в целом он должен внимать и содействовать успеху. Полезно создать на покосах временные посты или небольшие группы народного контроля.

На первом плане должна быть забота об эффективном использовании рабочего времени, о качестве кормов. Опыт прошлых лет показывает, что в этом деле у нас были серьезные недостатки. Выработка отдельных звеньев на протяжении всего сезона оставалась очень низкой, местами не превышала десяти килограммов сена на взрослого мужчину в день. Это может сделать ради забавы школьник первого класса.

Сенокос — большое и важное дело. От него зависят предстоящая зимовка и продуктивность скота, выполнение продовольственной программы, которую наметили для себя трудающиеся Сургута.

Конечно, ни в коем случае не следует упускать из виду и работу по обслуживанию сеноносных бригад. Здесь во многом успех зависит от четкой службы ремонтников. Нельзя допускать простоев техники и механизмов. Надо позаботиться, чтобы на места своевременно завозились запасные части к тракторам, сенокосилкам, подборщикам, горючее и смазочные материалы, а также продукты питания.

Сенокос — большое и важное дело. От него зависят предстоящая зимовка и продуктивность скота, выполнение продовольственной программы, которую наметили для себя трудающиеся Сургута.

СОСТАВ

районного комитета народного контроля, утвержденный первой сессией районного Совета народных депутатов:

Председатель комитета — Г. И. Каширин, заместитель председателя — Р. Р. Латыпов.

Члены комитета: В. Г. Осколков, заместитель председателя исполнкома районного Совета народ-

ных депутатов, В. В. Рязанов, инструктор горкома КПСС, С. В. Кондаков, второй секретарь горкома ВЛКСМ, Г. И. Кравченко, председатель постройкома треста Сургутнефтепромстрой, В. А. Агапов, слесарь межколонии № 37, Г. В. Кондрякова, заведующая отделом редакции газеты «К победе коммунизма», Ю. В. Крапивин, главный инженер мостостроительного треста № 11.

НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Группа народного контроля управления механизации мостостроительного треста № 11 в числе первых включилась в борьбу за досрочное достижение на промыслах области су-

точной добычи миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа. Немалая заслуга активистов в том, что управление в прошлом году почти на тридцать процентов перевыпол-

нило государственный план, получило около ста тысяч рублей сверхплановой прибыли. Дозорные помогли коллективу сэкономить 45 тысяч киловатт часов электро- и пять тысяч гигакалорий тепловой энергии, 13 тонн дизельного топлива.

По инициативе на-

родных контролеров перевели отопление вагончиков с электрического на централизованное водяное, заменили светильники на люминесцентные лампы, подобрали электродвигатели соответствующей мощности.

З. БУШЛНОВА.

БАЗА производственно-технического обслуживания и комплектации оборудования № 2 — специализированное предприятие. Здесь хранится дорогостоящее оборудование установок подготовки нефти, сюда будет поступать электроника для газлифта. Если до осени не построить еще один теплый склад, не сделать капитального ограждения базы, освещения и сигнализации, многое можно потерять.

В этом году нужно освоить полтора миллиона рублей капиталовложений. Подрядчиком — СМУ-3 строительно-монтажного треста — выполнен объем работ на сумму около 400 тысяч рублей.

— Не вижу причин для беспокойства, — сказал начальник СМУ-3 В. Бутыгин. — В третьем и четвертом кварталах мы выполним оставшуюся часть бетонных и стро-

ительно-монтажных работ. Но заказчик должен нам предоставить площадки для бетонирования, а также металлоконструкции.

Нам все же кажется, что основания для бес-

НЕ ПОВТОРЯТЬ ОШИБОК

ПОТЕРИМ — ПРОЧНЫЙ ЗАСЛОН

покоя есть, и самые серьезные. Для того, чтобы дать сейчас строителям фронт работ, на базу необходимо завезти 20 тысяч кубометров грунта. Согласно мероприятиям, утвержденным генеральным директором, трест Сургутнефтедорстройремонт должен был выделить самосвалы. Он их выделил, но

работают лишь две машины. Потребность же — шесть, семь. Из 65 пунктов мероприятий по развитию и строительству базы на сегодня выполнены не более десяти, хотя все сроки давно прошли.

База получила всего 50 тонн цемента — 20-ю часть необходимого. Вскоре прибывают студенческие строительные отряды. Чтобы они трудились эффективно, срочно требуется 400 тонн цемента и песчано-гравийная смесь. Цемента на базе нет, и получение пока не предвидется.

Может произойти то, что несколько лет назад произошло на первой базе производственно-технического обслуживания и комплектации: контрольно-измерительные приборы, трансформаторы, электроника — все, что нуждается в особых условиях хранения, окажется под открытым небом.

Чтобы этого не случилось, нужно одно — добросовестно выполнить намеченные мероприятия: удовлетворить потребности базы в технике, цементе, металлоконструкциях. Это дешевле, нежели потом платить за приобретаемое повторно импортное оборудование.

И. КИРИЛЛОВ,
нашт. корр.

НАШИ АКТИВИСТЫ

Молодец, Костя!

Отдел главного энергетика передвижной механизированной колонны Сургутского газоперерабатывающего завода небольшой. Правда, с переездом на стройбазу ГРЭС-2 штат увеличивается, прибывают новые люди. Сама работа отдела направлена на то, чтобы все бригады, участки были обеспечены бесперебойной подачей электроэнергии, чтобы вовремя подключался вибратор для бетонирования.

Д. Д. Уфельман сказал, что на Константина можно положиться во всем, что это их опора в работе по укреплению трудовой дисциплины. Своим личным примером воодушевляет он других членов бригады. Любое дело выполняется с душой, добротно и качественно, а это — главный показатель. Ведь мы своей работой помогаем выполнять в целом поставленные задачи перед бригадой и участком.

Мне хочется рассказать об электромонтере Константине Шишкове. Его тяж в отделе главного энергетика — три года. Проработал Константин год, взял личные социалистические обязатель-

ства, в которых сказано: трудиться добросовестно, без аварий, своевременно производить ревизии на подстанциях, безотлагательно откладываться на запросы и нужды в бригадах, участвовать в общественной жизни коллектива.

В 1980 году ему присвоили звание ударника коммунистического труда. В прошлом году он подтвердил это звание. Коллектив отдела избрал его в группу народного контроля, где он активно участвует в рядах, смотрах и проверках.

В беседе со мной бригадир электромонтеров Д. Д. Уфельман сказал, что на Константина можно положиться во всем, что это их опора в работе по укреплению трудовой дисциплины. Своим личным примером воодушевляет он других членов бригады.

Любое дело выполняется с душой, добротно и качественно, а это — главный показатель. Ведь мы своей работой помогаем выполнять в целом поставленные задачи перед бригадой и участком.

Под контролем Шишкова находится электротехническое оборудование подъемных кранов. Монтажники с благодарностью относятся к мастеру. Они говорят: «Спасибо тебе, Константине! Молодец!»

В. ОБОЛОНСКИЙ,
нашт. корр.

УЧИСЬ ХОЗЯИСТВОВАТЬ

Потоки нефти, идущие сегодня с месторождений Сургута, берут начало от тысяч построенных скважин. Строительство их — трудоемкий процесс, в котором принимают участие коллективы многих предприятий. Какой она будет, от чего зависит качество, а значит, и эффективность работы скважины? Об этом рассказывает начальник ПТО УБР-1 Е. ЕСИН.

Главная цель

Понятие «качественная скважина» включает в себя ряд технологических процессов на всех этапах ее строительства: сооружение кустового основания, монтаж бурого оборудования, проводка наклонно-направленного ствола, крепления с целью разобщения пластов и вызов прироста нефти из продуктивного горизонта с сохранением его коллекторских параметров.

В качественном строительстве скважин кроется большой резерв буровых бригад. На исправление брака в работе

и недопущению брака в бурении. На первое января 1982 года этот фонд составляет 16 скважин.

На ликвидацию аварий затрачиваются дополнительные людские и технические ресурсы, которые могли бы быть использованы более производительно и эффективно. По двенадцати отремонтированных скважин средний цикл строительства составляет 836 суток, при плане 44,7. Это — тысячи тонн недоданного государству сырья, миллион рублей «замороженных» средств. Если бы наше предприятие могло исключить брак, аварийность, то работало бы более стablyno.

Возможности качественного строительства есть. Так, находясь в равных условиях с другими коллективами, буровая бригада А. Касимова на протяжении пяти лет не имеет на счету брака.

Претворение в жизнь намечаемых мер во многом будет зависеть от того, насколько своевременно наши подрядчики обеспечат буровиков геофизическими партиями тампонажной техникой трубами.

БЛАГОУСТРОЙСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ

АВТОРИТЕТ ИНИЦИАТОРА КРЕПИТЬ ДЕЛОМ

7 июля прошла очередная планерка работников жилищно-бытового управления объединения Сургутнефтегаз и представителей шефствующих организаций по благоустройству района нефтяников. До десятого июня все коллективы должны были закончить основные работы с малыми формами на закрепленных участках.

Перед планеркой Л. А. Мороз, старший инженер жилищно-бытового управления, познакомила меня с отчетом о проделанной объединением Сургутнефтегаз работе. В поселке нефтяников заасфальтировано 25.779 квадратных метров дорог, 1548 квадратных метров тротуаров, высажено 14.367 деревьев, одерновано 12.812 квадратных метров газонов, отремонтировано 34 детских площадки и установлено 12 новых.

На благоустройстве района хорошо потрудились центральная научно-исследовательская лаборатория, управление производственно-технического обслуживания и комплексаций, управление комплектации оборудования, ВМУ-1. Эти организации выполнили все задания, намеченные планом, и дополнительную работу.

Так, например, рабочие УПТОиК оборудовали дополнительно еще одну детскую площадку. Обучающиеся школы № 6 по-заботились руководители и рабочие УТТ-1. Теперь автобус, который после занятий развозит детей по домам, будет ждать ребят на специальной автостоянке, оборудованной около школы.

Я сама побывала на территориях, закрепленных за этими организациями: от улицы Губкина до улицы 60 лет Октября. Приятно побродить по чистым зеленым аллеям, даже спешащий замедлит несколько шагов, никакой суеты, разве что на детских площадках, которые так и манят к себе веселым видом павуковых качелей и песочницы. Всё же чувствуется заботливая хозяйственная рука.

Но, к сожалению, не все организации десятого

О. ТУРЫГИНА,
студентка журфака.

Оставить людям память

Вряд ли найдется такой человек, который остается равнодушным, увидев строящуюся столовую Мирненского УБР на Повховском месторождении. Правда, под столовую будет отведен лишь первый этаж, а на втором разместится гостиница.

— Давайте построим так, чтобы оставить на долгое о себе память, — решили мирненцы, когда запла речь о строительстве столовой и гостиницы.

Как известно, Мирненское УБР работает на подряде вахтово-эксплуатационным способом, так

что пребывание его на месторождении не вечно. Но вот решили оставить о себе добрую память и построить что-то не совсем обычное.

«Что-нибудь в русском стиле», — подсказал заместитель начальника УБР по капитальному строительству В. Чекунов. Мысль эта понравилась. Но где взять проект? За эту задачу взялся инженер-конструктор проектно-строительной группы А. Галдбин. Приехав в Куйбышев, он отыскал в архивах альбомы старинной архитектуры. Конечно, в целом это было не

совсем то, но вот детали деревянной резьбы и фрагменты композиций можно было позаимствовать. В конце концов проект здания вполне ординарного назначения, но экстраординарного внешнего оформления был готов.

Уже сейчас, хотя оно еще не достроено, нельзя пройти мимо и не заинтересоваться этой возникшей день от дна красотой. Не описать ее словами. Это надо увидеть самому. Приезжайте на Повховское, посмотрите!

В. РУЗАЕВСКАЯ.

ГОСУДАРСТВО заботится об улучшении условий и охране труда. Его научной организацией, о сокращении, а в дальнейшем и полном вытеснении тяжелого физического труда на основе комплексной механизации и автоматизации производственных процессов во всех отраслях народного хозяйства.

Совершенствование трудовых процессов, санитарно-бытового обслуживания рабочих и служащих, предупреждение производственного травматизма и профессиональных заболеваний имеют важное социальное и политическое значение. И это хорошо понимают в объединении Сургутрансгаз.

На чем же базируется здесь повышение уровня организации труда?

Прежде всего учитывается комплексное решение задач охраны труда с учетом интенсификации производственных процессов на основе паспортизации санитарно-технического состояния цехов и наличия средств охраны труда, достижения науки и техники. Берутся во внимание комплексная механизация и автоматизация производства, травмоопасных и вредных для здоровья процессов; строгий контроль администрации за точным соблюдением всеми работающими требований безопасности, своевременным проведением профилактических осмотров и испытаний техники; внедрение стандартов безопасности труда; широкое использование на практике рекомендаций психологов и т. д.

Большие права по контролю и выполнению законодательства о труде предоставлены профсоюзовым органам. Планы мероприятий, направленные на дальнейшее улучшение

условий, улучшение условий и повышение безопасности труда, администрация объединения всегда согласовывает с профкомом. А он, в свою очередь, работу по охране труда и контролю за созданием безопасных условий на производстве осуществляет через специально создаваемые комиссии.

В комиссию по охране труда у нас вошло около десяти человек, — говорит председатель профсоюзного комитета

года и Новоаганского предприятия технологического транспорта и специалисты, треста Сургутстройгаз и его подразделений. Проведено несколько семинаров с общественными инспекторами, которых насчитывается здесь свыше 130.

Комиссии по охране труда созданы и при местных комитетах. Их возглавляют старшие общественные инспекторы. А в структуру таких органов входят инспекторы по охране труда на участках.

предписаний по первой ступени. Результаты проверки обсуждаются на собраниях рабочих. Третья ступень осуществляется раз в месяц под руководством главных инженеров подразделений и старших общественных инспекторов. Итоги ее выносятся на совещание при главном инженере, намечаются меры по ликвидации отмеченных недостатков, издается соответствующий приказ.

К сожалению, хоть и редки случаи срывов трехступенчатого контроля, но они бывают. Следует все-таки руководителям некоторых управлений увереннее претворять на местах мероприятия по охране труда, выработанные совместно с профсоюзом.

Почти все наши подразделения справляются с выполнением комплексных планов, в них организовано соревнование за звание «Лучший общественный инспектор по охране труда». Оно неоднократно присваивалось В. И. Величко (КС-1), Н. И. Харитонову (КС-2), А. П. Горелко (КС-01). Объявлены благодарности общественникам В. И. Ропыжину (КС-5), В. П. Хватову (КС-02), М. Н. Ропычину (КС-5), А. А. Колычукову (КС-6).

Перед комиссией поставлены масштабные задачи, достижение которых реально при согласованных действиях администрации и профсоюзного актива. Работа по охране труда многогранна, успеху ее всегда способствует повседневное внимание со стороны руководителей предприятий. А это, в конечном итоге, создает благодатную основу для выполнения взятых социалистических обязательств.

Е. ЧУПРАКОВ.



ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

«ЭЛЕКТРО-82»

«Электротехника — человеку». Таков девиз международной выставки «Электро-82», открывшейся в Москве в парке «Сокольники». На ней фирмы и организации 20 стран мира представляют новейшие образцы электротехнической продукции.

Самой крупной экспозицией будет советская. Девятнадцать министерств и ведомств страны представляют на выставке «Электро-82» более двух тысяч экспонатов. (АПН).

Мебель на любой вкус

Доброй славой пользуется мебель, изготовленная в цехах производственного объединения «Каунис-балдай» в Литве, отметившего в 1980 году столетний юбилей. Сейчас в составе этого объединения шесть предприятий. Две трети его продукции отмечено государственным знаком качества.

Много нового внедрено литовскими мебельщиками в технологию производства мягкой мебели. На примере межхозяйственной кооперации в специализации отдельных участков производства можно значительно увеличить выпуск продукции, повысить ее качество.

Объединение не только серийно изготавливает мягкую и корпусную мебель, но и выполняет специальные заказы. Ее мастера обставили немало общественных зданий в различных городах нашей страны. Среди них — мемориальный музей В. И. Ленина в Ульяновске, Дворец съездов и Олимпийская деревня в Москве. Мебель в национальном стиле каунисы изготовили для ресторана «Вильнюс» в Донецке, для многих санаториев и домов отдыха. Ее можно увидеть в залах заседаний министерства, во дворцах культуры.

САНИТАРНЫЕ дружины созданы по инициативе городского комитета общества Красного Креста почти на всех предприятиях города. В задачу их входит не только умение оказывать первую помощь в сложных условиях, но и проведение профилактической работы по

Дружины милосердия



предупреждению различных заболеваний.

Наиболее знающими и квалифицированными в городе считаются санитарки объединения Обьнефтегазология. Они — признанные лидеры в проводимых ежегодно соревнованиях. Стараются не отставать от лидера

санитарки Сургутнефтегаза.

На снимках: вручение наград победителям; дебютант недавних соревнований — сандружинка объединения Сургутнефтегаз, вошедшая в десятку сильнейших; в минуты отдыха.

Фото Е. Чупракова.



смелые, ловкие. 12.30 — Документальный экран. 13.40 — На арене цирка. 14.10 — И. А. Гончаров. Страницы жизни и творчества. 15.00 — «Закарпатские узоры». Концерт народных коллективов. 15.30 — Новости. 15.40 — Учебная программа для поступающих в вуз. Математика. 16.35 — Физика. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — «Как мыши кота хоронили». Мультфильм для детей. 17.55 — Музыкальная жизнь Тюмени. 18.45 — «Тюменский меридиан». 19.00 — «Коммунисты». Телевизионный журнал. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Путевка в жизнь. 20.20 — «Лето в Сухапове». Кинопрезентация. 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера многосерийного худ. телефильма «Долгий путь в лабиринте». 3-я серия. 22.10 — «Я учусь жить». Молодежная программа.

СУББОТА, 17 июля

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.45 — Ребятам о зверятах. 9.15 — «Федор Трофимович и другие...». В передаче принимает участие первый секретарь Полтавского обкома КП Украины Ф. Т. Моргун. 9.45 — М. Греков и его школа. 10.15 — Большие хороших товарищ. 10.45 — 29-й тираж «Спортивного». 10.55 — Мир растений. 11.45 — Поззия Мусы Джалиля. 12.35 — «По Ираку». Кинопрограмма. 13.15 — Концерт Государственного ансамбля танца Кабардино-Балкарской АССР «Кабардинка». 14.00 — Сегодня в мире. 14.15 — Фильм — детям. «Свистать всех наверх». 15.25 — Концерт советской песни в Государственном Центральном концертном зале. 16.45 — «Очевидное — невероятное». 17.45 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесен. 11.45 — Сильные.

ского. 18.15 — Новые мультфильмы. 18.55 — «Вокруг смеха». Вечер юмора в концертной студии Останкино. 20.30 — «Время». 21.05 — «Шербургские зонтики». Худ. фильм (Франция). 22.35 — Новости.
II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Если хочешь быть здоров. 8.25 — Программа док. фильмов. 9.00 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 9.30 — Подвиг. 10.00 — Мультфильм «Лень». 10.20 — «Долгий путь в лабиринте». Многосерийный худ. фильм. 3-я серия. 11.25 — Клуб кинопутешествий. 12.25 — Этот фантастический мир. 13.35 — Программа Иркутской студии телевидения. 14.35 — Музыкальный киоск. 15.30 — К 65-й годовщине Великого Октября. «Наша биография». «Год 1944-й». 16.00 — «Деревня». Док. фильм. 17.00 — Международное обозрение. 17.15 — «Однокашники». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Здоровье. 20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Спартак». В перерыве — чемпионат СССР по академической гребле.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 июля

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Премьера фильма-концерта «Поэт народная артистка СССР М. Шахбердыева». 9.15 — Будильник. 9.45 — Служу Советскому Союзу! 10.45 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 — «Сельский час». Продовольственная программа — общенародное дело. 13.00 — Музыкальный киоск. 13.30 — П. Павловский. «Элегия». Фильм-спектакль Центрального академического театра Советской Армии. 15.15 — Премьера мультифильма «Как гусенок на лису охотился». 15.25 — Сегодня — День металлурга. Встреча по вашей просьбе. 16.15 — Концерт, посвященный Дню металлурга. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Концерт учащихся Ленинградского государственного академического хореографического училища им. А. Я. Вагановой. 19.30 — Клуб кинопутешествий. 20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат СССР по плаванию. 21.30 — «Слово Андрионкова». Фильм 2-й. 22.40 — Новости.

II ПРОГРАММА. 8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Программа док. фильмов к Дню металлурга. 9.15 — «Однокашники». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 11.30 — Веселые старцы. 12.15 — В мире животных. 13.15 — Чемпионат СССР по плаванию. 13.45 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов 2-й гвардейской армии. 15.10 — «Рассказывают наши корреспонденты». Обозрение. 15.40 — «Очевидное — невероятное». Киноприложение. 16.30 — Поэт Стелла Энакие (Румыния). 17.00 — «Мужество». Многосерийный худ. фильм. 6-я серия. 18.05 — Народные мелодии. 18.15 — К 65-й годовщине Великого Октября. «Наша биография». «Год 1945-й». 19.15 — Чемпионат СССР по академической гребле. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! «Дудочка и кувшинчик». Мультфильм. 19.45 — Это вы можете. 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера худ. телефильма «Падение Икара» (ЧССР).

● ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

СДЕЛАЙТЕ ВЫБОР

Алкоголизм — болезненное пристрастие к спиртным напиткам, которое наступает в результате частого, неумеренного их потребления. Формирование его происходит в различные сроки и зависит от многих причин. Если юноша начал употреблять алкоголь в возрасте 15—17 лет, то алкоголизм может сформироваться за 1—3 года, тогда как в зрелом возрасте для этого требуется 3—10 лет. Многое зависит от индивидуальной реакции организма на воздействие алкоголя. Большое значение имеет среда — отношение к пьющим на производстве, «питейные» обычаи в семье и другие факторы.

Для таких стран, как Франция и СПА, алкоголизм является настоящим бичом и приносит материальный ущерб, исчисляемый сотнями и миллионами долларов, в десятки раз превышая доходы, полученные от реализации алкогольных напитков. Важно помнить и другое: сокращается продолжительность жизни человека на 15—20 лет, на 20—30 процентов снижается производительность труда, растет число слабоумных детей. происходит рост различных заболеваний, преступности и самоубийств. Пьянство уродует жизнь, по крайней мере, двух поколений. Вот почему проблема алкоголизма приобретает все более социальный характер.

И хотя наша страна по распространенному алкоголизму занимает одно из последних мест, хотя у нас отсутствуют социальные причины для его роста, это не должно вызывать у нас чувство успокоенности. На это обращает внимание в своем выступлении на XXVI съезде партии и Л. И. Брежнев: «Немалый ущерб обществу, семье наносит пьянство. На борьбу с этим уродливым явлением должны быть направлены усилия всех трудовых коллективов, всех общественных организаций, всех коммунистов».

Заболевание подкрадывается исподволь. Сначала больные принимают не очень большие дозы, обычно они выпивают 300—500 граммов водки или 1—2 бутылки вина. Эти лица при известных обстоятельствах могут сами без лечения прекратить пьянство и воздержаться от алкоголя. Но уже на этом этапе у них происходят изменения со стороны внутренних органов, которые носят функциональный характер, то есть обратимые, исчезающие при воздержании от алкоголя. Этот период получил название бытового пьянства, и продолжительность его у разных людей различна.

Далее происходит притупление восприимчиво-

сти организма к алкоголю, дозы употребления достигают своей вершины и стабилизируются. К этому времени полностью утрачивается рвотный рефлекс, как защитная реакция на прием яда.

Влечеие к алкоголю приобретает более устойчивый характер, а эмоциональная среда, наоборот, становится неустойчивой. Настроение больных быстро меняется, переходя от веселого, беззаботного, когда они находятся под влиянием алкоголя, до злобного, раздражительного. У некоторых лиц наблюдается грубый, плоский юмор, получивший название алкогольного. Больные в этот период становятся менее инициативными, даже несколько пассивными, у них снижается работоспособность. Они начинают прогуливать, становятся легкомысленными, ленивыми, поверхностно смотрят на жизнь. Круг интересов у них резко суживается и ограничивается только алкогольными напитками.

Семья, дети, работа уже мало интересуют их. Случайные люди, собутыльники, не подходящие ни по культурному уровню, ни по складу жизни, им гораздо ближе. Постоянные волнения и переживания близких, связанные с пьянством этих лиц, их не трогают. Они, наоборот, становятся грубыми, жестокими, раздражительными.

Продолжение алкоголизации постепенно приводит к снижению трудоспособности, потери квалификации, снижению по служебной лестнице. Значительная часть больных совсем прекращает работу и живет на иждивении семьи, ограничиваясь случайными заработками. Они не замечают своего морального падения и того состояния, в которое ввергли себя пьянством.

После многолетнего заболевания люди, страдающие алкоголизмом, становятся похожи друг на друга, вследствие деградации и утраты моральных и этических качеств личности.

Непримиримая борьба с этим пороком является долгом всех общественных организаций и должна осуществляться систематически.

А. ШМИДТ,
главный врач психоневрологического диспансера.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу погода переменная облачность, в вечеру дождь, возможна гроза, ветер юго-западный, 9—14 м/сек., температура воздуха 22—24 градуса тепла. Уровень воды в Эби 214 см, температура воды 21,4 градуса.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, с. Сургут, ул. Просвещения, 14, **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.